

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минук и Р. К. П. (б) и Минуисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
- 10 -
Октябрь 1923 года.

1884. Приговор по процессу 14

Объявления: Строка текста, вперед текста 20 к. о. позади текста 10 коп. зол.

Подписная цена — на 1 месяц 80 к. зол. с доставкой и пересылкой.

Контора и редакция: ул. Ленина 80

№ 106.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ 106.

Смычка города с деревней.

Сотрудничество двух классов — рабочих и крестьян — основная идея большевизма. Русская революция победит, как результат этого сотрудничества.

(Из доклада т. Каменева на XII съезде.)

Вопрос о союзе пролетариата города с крестьянством играет решающую роль для судьбы Революции. Этот вопрос еще в 1905 году на одном из партийных съездов имел свое суждение и послужил тактическим расхождением между большевиками и меньшевиками. Меньшевики революцию 1905 года рассматривали, как революцию буржуазную и в союзники пролетариата выдвигали либеральную буржуазию.

Иначе смотрел на этот вопрос т. Ленин со своей партией. Он говорил — революция 1905 года — это начало социалистической революции, победа пролетариата в которой зависит от поддержки крестьянства.

В правдивости этих слов нас убедила революция 1917 г. Мы видели, что пролетариат при непосредственном участии трудового крестьянства вышел победителем, а либеральная буржуазия совместно с меньшевиками и до сих пор находится по другую сторону баррикад.

Пройденный революционный путь еще больше укрепил этот союз. Сразу же после октябрьской революции крестьянин получил то, что было для него дорого. Закон о земле был первым договором между партией, представительницей рабочего класса и крестьянством. Вторым укрепляющим звеном была замена продразверстки продналогом. Этот маневр есть также установление экономических отношений с крестьянством. Не останавливаясь на этом партии шла дальше. Разнообразность натурналогов была тягостна для деревни. Учтя это, множество

натурналогов были заменены единым натур. налогом и последний — единым сельско-хозяйственным.

Все это говорит за то, что правительство для облегчения налоговых тягот деревни идет по линии уточнения налоговой политики, что служит залогом экономической смычки пролетариата с крестьянством.

Закрепление последней мыслимо без смычки культурной. Новая экономическая политика, породившая мелко-буржуазные отношения, создала почву для проникновения буржуазной идеологии в деревню.

Перед рабочим классом стоит задача очистить деревню от этого нароста, бросив туда лучшие пролетарские силы города для ведения политико-просветительной работы. И к этой задаче партия уже приступает. Идея шифетва города над деревней формулированная т. Лениным усвоена ею. Нет такой ичойки, которая бы не взяла еще шифетва. Рабочие ясно усвоили, что в то время, когда буржуазные государства за систематически направляю все усилия на то, чтобы опутать рабочих города, подгоняя для этого всю издаваемую литературу, они должны употребить все усилия, чтобы действительно стать проводниками коммунистических идей в среде сельского населения.

Экономическая смычка города с деревней, поднятие культурного уровня крестьянина послужат залогом победы. И все те вопли врагов о мелкобуржуазной стихии не станут страшны.

Им словами т. Каменева можно сказать: „рано пташечка запела, очень рано.“ При тесном сотрудничестве крестьян с рабочими шествия коренные задачи в партии и не только „мелких пташечек“ эсеров и меньшевиков, но и самого ястреба капитализма рабочие и крестьяне смогут уничтожить и поглотить.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Плата в ВУЗах.

Приветствие тов. Троцкому.

МОСКВА. Плата за обучение в вузах устанавливается в 50 руб. золотом. От платы освобождаются окончившие Рабфак, инвалиды войны, дети административного командного состава, а так же политработников, Красной Армии и флота.

МОСКВА. В телеграмме Троцкому территориальная дивизия заявляет: — Шпионы и агенты мирового капитала, следя за нами, увидят только крепкие спайки и беззаветную преданность советам и, если понадобится, нашу боеспособность.

Понижение цен на товары.

МОСКВА 6. Текстильные тресты решили понизить цены на товары, идущие преимущественно в деревню.

Новое акционерное общество.

Наркомвнешторгом образовано смешанное акционерное общество экспорта битой птицы с участием Германского капитала.

В Германии.

После длительного заседания германского кабинета, обсуждавшего представленные националистами требования, в котором социал-демократы и члены правительства согласились на диктатуру правительства, отклонив лишь требования националистов об отставке Гальферлинга, состоялось собрание социал-демократической фракции, которая отклонила диктатуру правительства.

— Штрессман, от имени кабинета, подавший в отставку, получил от Эберта предложение составить новый кабинет. Последний будет состоять из 4х или 5-и представителей буржуазной партии, образуя директорат. В случае неуспеха нового кабинета, будет восстановлена единоличная диктатура.

Закрывают коммунистические газеты в Саксонии, Восточной Пруссии, а так же Пене, что вызвало массовые демонстрации и протест ввиду острого положения.

— Берлинские печатники угрожают приостановкой набора буржуазных газет.

— В Баварии компартия организует единый фронт и призывает к борьбе против диктатуры Кара. В Гамбурге во всех предприятиях создаются комитеты действия.

Япония возобновляет переговоры.

Японское правительство объявило решение возобновить переговоры с Россией, каковые предполагается начать с 20-го.

ПО РАДИО.

Жизнь Сибири.

Н. НИКОЛАЕВСК. Енубисполком ходатайствует о введении в Туруханском крае института северных инспекторов, в целях обеспечения жизни труда туземцев от капиталистической эксплуатации.

Неграмотность.

— По данным Сибирской методической конференции неграмотного населения в Сибири насчитывается 78% всего населения. В 6-ти губерниях, из 7642, 449 неграмотных 5155,069 человек.

В Урянхее.

— В Урянхайском крае развивают операции: Ирконтора Сибцентросоюза местные потребобщества и объединенное посредничество товарищество Сибдальгосторг. Цели операции — пушнина. В край ввозятся Сибдальгосторгом много сельскохозяйственных орудий и мануфактур.

Побольше внимания массам!

Этот лозунг был, должен быть, и будет всегда краеугольным камнем в деле строительства новой Советской Республиканской государственности. Этот же лозунг является, бесспорно, основным принципом компартии, которая, опираясь на массовую симпатию городского и сельского пролетариата, в то же самое время является выразительницей чаяний и надежд трудового народа.

Грозные, черные тучи на политическом небосклоне еще не прошли и развивающиеся события в Германии, которые будут иметь в конечном итоге мировое значение, грозят нарушить политическое равновесие в Европе, и — кто знает! — быть может, так или иначе в той или иной степени отразятся и на нас! Ибо в случае победы над германским пролетариатом, мировая реакция в первую очередь направит ликвидационную волну в ту сторону, которая всколыхнула весь мир, указав ему новые, неведомые еще для человечества пути к новому и небывалому государственному быту. Быть может, время для отдыха и мирного строительства для нас еще не настало, и нам доведется пережить бурные и тяжелые дни.

И мы должны своевременно быть готовыми ко всему, и принять меры к обороне социалистических республик.

Защита же нашего политического бытия должна быть построена исключительно на дружной дисциплинированности и стойкости всего трудового на-

рода. И это должно быть достигнуто в полном объеме, прежде всего, путем самого глубокого, самого внимательного отношения к массам и качественного улучшения общественных и государственных аппаратов на местах.

Организационно, говорит „Правда“, мы, действительно, окрепли, но в отношении внимания к массам на местах мы иной раз стоим далеко не на высоте своего положения. Жизнь властно диктует нам о необходимости прислушиваться к голосу трудовых масс и быть в глазах трудового населения на высоте своего положения.

Забота об улучшении качественного персонального аппарата на местах должна являться общей и первоочередной нашей заботой. Необходимо преследовать разного рода волокиту, чванство, бюрократизм, задирания не по чину и знанию воеса, — и другие болезни, оставшиеся нам по наследству.

Нужно всеми силами стремиться к тому, чтобы массы внедрили в себя глубокое доверие и уважение к революционному и равному для всех закону, видели авторитетные власти на местах и по достоинству оценили наше политическое бытие, за которое они будут готовы бросить во всякое время дня и ночи свои жизненные интересы.

И тогда, и такому народу не будут страшны никакие угрозы и бури.

Червонец и сельхозналог.

Что такое червонец.

Червонец — это крепкое, не падающее в цене, деньги. Каждый червонец равен по своей стоимости десяти рублям золотом. За червонец можно получить советские деньги в банках. Червонец принимается в уплату по цене золотого рубля на почте, железнодорожных станциях, кооперативах и др. местах. Цена червонца ежедневно растет. Цена его объявляется ежедневно в газетах и во всех местах, где он принимается.

Сколько бы времени червонец не лежал, его действительная стоимость остается та же и за него можно купить столько же товару, сколько можно было приобрести, когда получил его в первый раз. Предположим, что в июне за червонец можно было купить 12 аршин ситцу или пару сапог, тоже самое можно купить и в

сентябре, хотя и ситец и сапоги на советские деньги вздорожали, но зато и червонец на столько же вздорожал.

Червонцы и сельхозналог.

Червонцы принимаются в уплату всех налогов, ими можно платить и сельхозналог, как денежную его часть так и натуральную.

Советские знаки в цене падают. Продавши какой-нибудь продукт своего хозяйства, получив советскими знаками, не будешь уверен, что на них можно купить. Пока доведешь обратно в деревню, или, если подождешь некоторое время расколоть свои деньги, они уже падают в цене — т. е. доходят.

Не то с червонцем. Можешь его держать сколько хочешь, цена ему одна — десять рублей золотом, по курсу (цене) золотого рубля.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Организуите избы-читальни.

Бросая беглый взгляд на истекший год в отношении избы-читальни, мы должны сказать, что эта идея на местах проводилась довольно слабо: избы-читальни, не смотря на их огромную важность в просветительном и культурном обиходе крестьянской жизни, вначале, как возникла своего рода, местами создавались, но впоследствии они скоро были забыты.

Бессспорно, этого не должно быть. С наступающим новым сезоном культурно-просветительной работы в деревне избы-читальням должно быть отведено первоочередное место и значение.

В долгие утомительные и будные зимние вечера, праздники, а также занятый ум сельского обывателя концентрирует в грубы, дух убавляющих, отрицательных проявлениях общественно-бытовой жизни. Разврат, пьянство, иногда принимающее небывалые, чудовищные размеры, хулиганство, ухудшающая атмосфера, которую мы привыкли считать, в первую очередь, избы-читальни.

Устройство спектаклей в данном случае дополняет общую борьбу с народными невежеством.

Чтение газет, взаимный обмен мнениями о прочитанном, толкование и беспристрастное объяснение слушателям текущих событий, разбор новых законов, объяснение сути единого с/хос. налога, новой экономической политики, кодексов о земле и лесу, закона об отделении церкви от государства и много других вопросов, по которым возмущалась масса, еще не знакома, даже в общих чертах, наконец, внедрение в толщу крестьянской массе уверенность в общему и равному для всех революционному закону, идея качественного улучшения административных аппаратов на местах— вот в чем должен быть ознакомлен крестьянин в избы-читальнях.

И в данном случае партийные работники, сельская трудовая интеллигенция и иные лица должны в первую очередь уделить все внимание к тому, что бы крестьянство поняло в ценности по достоинству необходимость иметь у себя избы-читальни и шла бы о них охотно.

А для последнего нужно возбудить тем или иным путем среди крестьянства глубокий интерес.

И, в первую очередь, интерес этот, конечно, крестьянства к избы-читальне будет и должен быть достигнут газетой.

Необходимость создания изб читальни, в которых будет сосредоточена вся культурно-политическая работа, подтверждена и 10 уартикомфренцией.

В. Ц

Село Саянское Каптыревской волости. В пользу Воздухфлота.

На днях местными любителями сценического искусства во вновь отремонтированном школьном здании, в котором сделано приспособление и сцена, был поставлен в пользу Воздухфлота спектакль. Шла пьеса "Власть тьмы". Посетителей было полно и сбор дал 19 пудов хлеба.

Комитету взаимопомощи.

Учитывая скудность средств местного комитета взаимопомощи, саянский с/совет поставил в видах усиления средств комитета обложить кустарой и сельско-хозяйственные машины, что даст около 66 пудов.

На черную доску.

После промазавленной окончательной поверки посевного пласта и двукратных предупредений в на

звать свою действительную посевную площадь, все же, к нашему позору, среди нас нашлись упорные утайщики, из местных кулачков, у которых было обнаружено на днях около 10 пудов утайки земли. Утайщики: братья Садовские, Артемий и Варфоломеев; утайщики около 3 х десятины земли, местный кулак-скопидом Мономахин Дмитрий—около 2 х десятины, Усов-1 десятины, и бывший председатель Солдатов—около 2 1/2 десятины.

Думаем, что утайщики понесут должное наказание.

Сгорел хлеб.

У местных граждан Н. Терского и Ивана Симонова от неизвестной причины загорелся хлеб в сараях. Погребло в огне около 400 пудов.

Село Шунеры.

В истекший год местная школа находилась в частном помещении и, конечно, далеко не удовлетворяла своему назначению.

Прекрасно отвечающий видам школьного помещения, общественный дом находился в пользовании попа.

Ныне, по примеру саянцев, шунерцы решили оборудовать школьное здание как следует, выселили из общественного дома местного попа, а здание предназначили для нужд школы.

Правда, местным кулачкам и богатырским кумушкам это не нравится, но на них, конечно, никто не обращает внимания.

Шунерцы теперь будут при своей школе, в которой, между прочим, так же как и в Саянской школе, устраивается сцена.

Ого.

С. Качульское, Каратузской вол.

Выборы Сельсовета.

Бытие старого Сельсовета, с ярко выраженным в нем кулацким засильем, закончено. Много лиха за этот год видела Качульск в Сельсовете и от Сельсовета по территории, давая отпор зарывавшимся "дельцам" Сельсовета домашними средствами. К сожалению, эти домашние средства подчас оказывались недействительными. В конце концов Качульский Сельсовет списал себе такое внимание Каратузского ВИКа, что председателя Фрола Вахлова сменил Иванцов, Иванцова сменил Хуторных.

Между прочим, стремление ВИКа убрать Вахлова с должности председателя долгое время разбивалось о дружную спайку членов Сельсовета, горой стоявших за Вахлова.

Деятельность Вахлова и его соратников настолько многогранна и в своем роде значительна, что в рамках одной корреспонденции ее не осветить. Скажу пока лишь, что сшит с Сельсоветом возмущавшимся Вахловым—Хуторных, заставил качульских граждан внимательно отнестись к выборам в новый Сельсовет.

Характерно то, что в старом Сельсовете было ни одного партийного. Новый же Сельсовет избрано трое партийных, один из которых—тов. Мартинов—был выдвинут на должность председателя Сельсовета.

С уверенностью можно сказать, что новый состав Сельсовета будет гораздо работоспособнее старого и до мере сил и умения будет отстаивать интересы бедноты.

Д. Знаменка.

Проспали!

Знаменские деятели взаимопомощи решили взять безхозяйственное имущество бывшей Гусевой мельницы Ходила целым днём, завозывали все постройки, заборы, столбы и т. п. и на этом опочивали...

Поздному, решили, что все съезано и важно малость отдохнуть до нового года.

Этим отдыхом и воспользовались другие. Лугавское волостное коммунальное хозяйство взяло на себя и у него, конечно, дело пойдет по плану.

Да и давно пора. Малый ряд квартал рушится, потому что никому следить за ними и во время произвести ремонт.

Будем же надеяться, что Лугавский комитет проявит действительно активную деятельность и устыдит наших работников...

Начинают опять варить самогонку.

Вблизи дер. Знаменки, ниже Дорогняской мельницы, найден самогонный завод.

Взяты дари, вместимостью до 40 ведер и 2 кадки. Находящаяся в последних брага—вылита.

Интересно то, что кадки, лес, из которого сделан дари, принадлежат одному почтовому учреждению...

И. Н.

Алтсовхоз.

Культурно-просветительная работа в первом легком была слаба, как и везде.

Местная партийная ячейка, союз молодежи и спаянность беспартийных рабочих, в лице месткома, конечно, по ликвидации страхаго времени, культурно-просветительную работу возобновят и укрепят.

К сожалению, некоторые члены местной интеллигенции слишком отдают свои интересы, забывая нас, молодых товарищей.

Рабочие и служащие вправе ожидать от интеллигенции, что бы она шла с ними рука об руку.

Рабочие и служащие ждут от нас лекций, рефератов, популярный и полемичекие беседы по живым вопросам, которые интересуют теперь всех, ждут лекций по сельскому хозяйству и проч.

Все на великое дело поднятия сельского хозяйства и умственного уровня наших братьев!

Корреспондент.

Д. Н.-Буланка, Моторск. вол.

Везде бы так!

На днях у нас в помещении школы состоялось собрание культурно-просветительного кружка и школьного совета.

На повестке дня стояли вопросы: школьный вопрос и об организации библиотеки и избы-читальни.

При обсуждении первого вопроса высказаны были факты, что многих детей в период школьного возраста родители в школу не отдавали. Чтобы вырвать этого в Н. Буланке не было, собрание постановило: тех родителей, кои не отдадут своих ребят в школу, подвергать штрафу от 20 до 200 р. золотом.

Также утвердительно был решен вопрос о библиотеке и избы-читальне, причем завед. библиотекой и избы-чит. избрали т. Яна Дрова.

Искра.

Индекс набора госплана.

Стоимость набора 24-х предметов на восьмое октября с. г. комиссией определена в сумме 5984 р. 78 к.

Предкомиссия Озеров. Члены: Филиппов, Баранов.

Курсы рубля и червонца.

На 9: рубль золотом 475; червонец 4750.

Единый сельско-хозяйств. налог.

Эквиваленты для налогоплательщиков.

Межведомственной Технической Комиссией при Центральном статуправлении выработаны и утверждены следующие эквиваленты (равнозначущие ценности) ржи и пшеницы при сдаче единого налога для Сибири:

Взамен одного пуда пшеницы.

Для Алтайской губ. и уездов Омской губ: Омского, Калачинского и Татарского—50 фун. ржи или 60 фун. овса, или 10 ф. мяса; для Каменского уезда, Н-Николаевской губ. и Минусинского уезда, Енисейской губ. 50 ф. ржи или 60 ф. овса, кроме вышеупомянутых уездов для Томской, Енисейской, Н-Николаевской. Омской губернии—взамен одного пуда ржи-30 ф. пшеницы или 50 ф. овса.

Процентное отношение денежного и натур. налога.

Для уездов Енисейской губернии.

Ачинский—40% деньг. и 60% натурой.

Енисейской 100% деньгами.

Канск. 40% деньг. и 60% натур.

Кеасноярск 42% деньг.

Минусинск-35% денег. и 65% нат.

Для Алтайской губ. по всем уездам 40% деньгами и 60% натурой.

Налог и местное хозяйство.

Нельзя не приветствовать акта (декрета) об едином сельско-хозяйственном налоге. По существу данного декрета, крестьянин совершенно освобождается от различных видов до сих пор действующих многообразных видов денежных налогов (подворный, общегородской, трудгумналог ит.д.) Вместе с этим, иди на встречу желаням крестьянства, Рабоче-Крестьянское правительство стремится упростить и местное налоговое творчество в виде введения самостоятельных налогов в натуральной форме, на удовлетворение местных нужд чисто волостного и сельского значения. Такие налоги проводились, вводились и расхваливались исключительно внутри волости, не отражая в общей сложности расходов по содержанию различных учреждений, как в местном и безусловно в Государственном бюджете. Такое положение, конечно, как с государственной точки зрения, а равно и с точки зрения целесообразности учета всех расходов по содержанию волостных учреждений не нормально. С введением так называемого местного волостного бюджета, такое ненормальное положение устраняется.

Нужно ожидать, что на следующем съезде волостных секретарей в ближайшее время, вопрос будет о волостном бюджете разрешен окончательно и в построенный бюджет будет заложены твердый фундамент. Это даст нам возможность заранее предусмотреть все наши насущные потребности, научит нас бережно, острожно вести свое народное, (местное) хозяйство, возлекая т. обр. в хозяйственно-экономическое творчество местные и волостные администрации.

Нельзя не приветствовать акта (декрета) об едином сельско-хозяйственном налоге. По существу данного декрета, крестьянин совершенно освобождается от различных видов до сих пор действующих многообразных видов денежных налогов (подворный, общегородской, трудгумналог ит.д.) Вместе с этим, иди на встречу желаням крестьянства, Рабоче-Крестьянское правительство стремится упростить и местное налоговое творчество в виде введения самостоятельных налогов в натуральной форме, на удовлетворение местных нужд чисто волостного и сельского значения. Такие налоги проводились, вводились и расхваливались исключительно внутри волости, не отражая в общей сложности расходов по содержанию различных учреждений, как в местном и безусловно в Государственном бюджете. Такое положение, конечно, как с государственной точки зрения, а равно и с точки зрения целесообразности учета всех расходов по содержанию волостных учреждений не нормально. С введением так называемого местного волостного бюджета, такое ненормальное положение устраняется.

При этом нужно иметь в виду, что расходная часть бюджета покрывается % % надбавками и промышленному налогу, от доходности Коммунальных предприятий и имущества. Но здесь нужно иметь в виду, что слабо развитая торговля промышленность в сельских местностях не покрывает требуемых расходов по волости. Следовательно, единственным источником главного дохода для этой цели нужно считать отчисления от единого сельско-хозяйственного налога. И чем скорее будет сдан налог, тем самым скорее будет восстановлено и местное хозяйство. Не зависимо от этого во многом зависит и устойчивость денежной единицы. Чем больше поступит денег в государственную казну, тем лучше и ее благополучие. Это один из наилучших ударов по эмиссии. Тем, кому дороги интересы Республики, восстановления хозяйства, те не должны задумываться над внесением налога своевременно и даже до срока в финансовые органы, т. е. пункт 9 и декрета об едином сельско-хозяйственном налоге дает право вносить налог каждому налогоплательщику, независимо от того, хотя бы данный налог был исчислен в натуральной форме денежными знаками.

Ниселев.

КРАСНАЯ ДОСКА.

Крестьяне Лугавской вол., сдавшие налог, заносятся на красную доску.

РАБОЧЕ-ПРОФ. ЖИЗНЬ.

В союзе печатников.

На одном из собраний правления разбирались вопросы об использовании отпуска наборщиком Ф. Тарасовым.

Тарасов 2 месяца тому назад работал в Минус. Гостиниграфиня, работая временно, в качестве наборщика мелочника, но по болезни он был уволен и для поправления здоровья должен был ехать на курорт сроком на два месяца.

По прошествии двух месяцев оказалось следующее: Тарасов, будучи в отпуску, употребил время не на лечение, а использовал его на свои домашние заботы, т. е. на работу и имея лошадей, он зарабатывал себе денюжки, другими словами, т. Тарасов хотел поймать «два горошка на ложку»: и со Стражкассы получал за два месяца вперед, а дома подработывал.

Правление, рассмотрев вопрос постановило: не принимать т. Тарасова в течение 3-х месяцев в члены союза, т. к. правление союза с такими членами бороться и впрямь будет бороться; а настоящее постановление пусть будет руководством и для всех вешце членов союза.

По заслугам вам, т. Тарасов, и награда, дабы в будущем вы не подрывали авторитет другим членам союза и знала бы, что отпуск дается для поправления здоровья, а не для какого нибудь заработка.

Здешний.

По союзу Совработников.

Собрание членов коллентива служащих Минстрахкасы и инспекции Труда.

3-го октября состоялось собрание членов коллентива служащих Минстрахкасы и инспекции труда, на котором присутствовало 11 человек под председательством тов. Елпидина.

Собрание постановило: всем членам коллентива с 1-го октября вступить членами кассы взаимопомощи, 2) по вопросу об отчислении в фонд безработных, постановлено отчислять с 1-го октября с. г. из содержания служащих в фонд безработных 1% 3) О заключении тарифного соглашения поручено уполномоченному т. Эрлих выработать проект тарифного соглашения с 1-го октября, приняв за осно-

вание 70%, индекса на 15 е. часло, при отношении 1:8. Разряды остаются прежними. Следующие выдавать 2 раза в месяц, с 1-го и 5-го и 15-го. 4) По поводу грубого обращения сотрудника кассы тов. Барынина признать необходимым придерживаться корректной формы обращения с посетителями кассы.

Побольше бы таких собраний.

Общегородское собрание профсоюза металлистов.

В 6 ч. веч. 4 октября собрание открывается при 57 присутствующих. Председательствует т. Клопов, секретарь—Комратов. На повестке дня: Доклады: о 6 Всероссийском съезде металлистов и 6 Манусинском съезде профсоюзов. Доводы о празднике Подрайкома и текущие дела.

По первому вопросу доклад делает тов. секретарь Подрайкома т. Поляков. На основании печатных материалов т. Поляков освещает перед собранием всю работу, сделанную съездом в области: международного объединения металлистов под знаменем красной профайтерны, работе среди молодежи, рабочей кооперации, докладом главного управления металло промышленности, главного управления военной промышленности и главного управления по электрификации, рабочей контроле и других вопросов стоявших перед съездом. Оглашает список членов ЦК металлистов избранных съездом. Доклад принимается к сведению и предлагается Подрайком все положения выработанные съездом провести в жизнь обратив особенное внимание на культ работу.

Доклад о 6 Манусинском уездном съезде профсоюзов делает предстражкассы т. Зеленков. Также на основании протоколов съезда, т. Зеленков освещает работу съезда, причем порожа армянским доклад делает кратким, но достаточно характеризующим работу, за исключением освещения доклада т. Леонтьева об очередных задачах профсоюзов и значительный состав Упробюро и ревизионной комиссии. По докладу выдана резолюция, отмечающая правильность линии проведенной съездом в своей работе и предлагающая Подрайком провести в жизнь все положения, касающиеся союза металлистов.

Доводы подрайкома, в котором ввиду отъезда на г. Манусинска не-

которых его членов и кандидатов осталось всего 3 человека, деле после непродолжительных прений следующие результаты: членами Подрайкома избраны т. т. Поляков—уполномоченный 1 механического завода и Поляшук от РКМ и кандидатами т. Версия—Совтеатр и Клопов—1 мех. завод.

Особенно оживленный обмен мнений вызвали текущие дела—о своевременной уплате членских взносов, где принято для неаккуратных платильщиков уплата с начислением курсовой разницы; о создании фонда помощи безработным, взносы ликвидированы отчисления в размере 1% зарплат, на последгол—каковое положение собранием и признается; о вступлении членов союза металлистов в ОДФ. Постановлено всем членам союза металлистов вступить в ОДФ, кроме того собрать пожертвования среди членов союза и сделать взносы другим союзам. Собрание прошло оживленно и деловито и с пометкой „Интернационал“ закрылось в 9 ч. вечера.

Маленький фельетон.

Жалоба лошади

Словно прошу надлежащие власти войти в мое печальное положение!

Несколько месяцев я вожу воду, дрова, продукты по квартирам сотрудников увоенкомата, развожу—работаю до пота лица своего.

Кажись, имею право на хорошую пищу, но я ее лишуюсь.

Овес, предназначенный мне, я не получаю, а богаю, после трудов праведных, на совхоз, и там, мой непосредственный начальник, конюх Вася, дергает крючком из стогов для меня, тем я и питаюсь.

Обидно становится мне, я работаю, а мой паек овса передается лошадям увоенкома, их там две.

Завидую я им!

Без овса я была при старом военкомке и думала что новый военком обратит внимание на мое положение, но и он, видимо, забыл о моем горьком житье-бытье... Лошадна гнедно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Как работала наша ячейка.

Если мы прометри ряд номеров „Власть Труда“, то не увидим ни одной заметки о работе городских ячеек Р.К.П. (6).

Де 10 партконференция Укомоме делалась твердого плана работы. Частично за день присылалось извещение о проведении на предстоящем общем собрании того или иного вопроса. Каждая ячейка веда по своему умустроению.

Главным вопросом у каждой ячейки безусловно стоял вопрос изучения материалов и постановлений XII-го партийного съезда.

Вотчем хотя изучение материалов XII съезда. Я думаю, что изучение, по разным ячейкам, шло разными методами, а потому, весьма интересно поделиться ячейками о работе вообще, в частности, изучения постановлений XII партсъезда.

Моя ячейка—отсчитаться о работе за вчерашний и в местной газете и вынести на отчет еще две ячейки сравнить свою работу с работой вышестоящих ячеек и вынести то или иное заключение.

В данном случае я вынесла ячейки 1) Коммухоза и 2) Гостиниграфини.

Наша работа за вчерашний месяц заключалась в следующем:

Ячейка Увоенкомата.

Членский состав ячейки 14 чел. из них членов 12 чел. кандидатов 2 чел. Приглашено к ячейке от других учреждений 7 чел.

Проведено:

заседаний июльские 2
общих собр. ячейки 1
также с беспартийными 1
проведено лекций 1

Материал XII-го партсъезда проработан следующий порядком.

Ввиду громоздкости материалов и отсутствия достаточного количества лиц могущих сделать доклад и, чтобы не отлучать что либо, на общем собрании один из членов ячейки грим-

ке гачитивал с книги (материалов XII Партсъезда) аудиторки.

По прочтении, плохо усвоившие что-либо, задавали вопросы, которые общим, коллективным порядком все являлись непонятными.

Всего материала пройти не удалось, т. к. до сентября ячейка Увоенкомата состояла из 4-х человек и они были заняты основными работами Увоенкомата.

Нужно отметить и беседы с беспартийными. Проведены беседы на тему: о вчерашней выставке беспартийные сотрудники внимательно слушают и хорошо разбираются в вопросах.

В заключение всего можно сказать кое-что о недостатках наших членов. Наши члены не живут партийной работой. В них нет инициативы, нет самодеятельности. На общих собраниях члены редко выступают в прениях.

Есть надежды, что за октябрь, месяц работа должна подвигнуться во всех отношениях. Ячейка увеличилась количественно и качественно.

Военкор. Татаренко.

Собрание ячейки Коммухоза.

На состоявшемся общем собрании 3 октября Коммухоза, ячейки были заслушаны доклады: доклад т. Троцкого о XII Всероссийском Съезде Р.К.П. (6), о промышленности, рассмотрены билеты вновь вступающих членов в ячейку.

В конце докладов было заслушано предложение о поддержке местной газеты „Власть Труда“, сказано несколько слов о ее значении и, после краткого обмена мыслями, постановлено: каждому в отдельности члену ячейки Коммухоза самостоятельно выпивать газету.

Тут же был выделен специальный корреспондент от ячейки т. Крысов, которому выдано освещать партийную, профсоюзную и хозяйственную жизнь ячейки.

Г. Бр в.

Помощь воздушному флоту. „ВЫЗОВЫ“

Индивидуальные.

На 200 руб.

Тов. Глазов (Уоло) высылает т. т.: Пикревский, Огородников, (Уфа-ногел), Мамеев (комучет) Г. Попова (Минотделение), Ремезова (кв. Манусинского механического), Суляна (Уоло) квит. № 1276.

Тов. Косарев Н. высылает т. т.: Ходакова Мехл, Струнова Степана, Жибикова Александра (с. Маторское Маторской волости), Ходакова Гаврилы, Вильов Лаврентия (с. Шара), квитанц. 10857.

На 150 руб.

Тов. Таубер С. Л. (Манусинское отд. комендантата) высылает т. т.: Соколову М. Я., Славского С. А. (аптека), Кошлова М. П. и Нерабелу В. С. (военный кооператив), квитанц. № 1247.

Тов. Орлов (свещеник) высылает т. т.: Саголакова Л. О., Окаленко А. (Стенная д. № 36), Бамал Г. П. (торговля на базаре), квит. № 1253

Тов. Шадрин (Минотделение) высылает т. т.: Бров В. Э. (Минотделение), Ульянова Е. П., Ковалову О. П. и Болтунову Е. Д. кв. № 1256.

Тов. Куринюк высылает т. т.: Воишилова Л. В. (ЦРК), Швейцова Сергей Федоровича (Крем. Пар. № 48), Гостовских Ивана Ивановича (торговец мясом), Имельева Ивана Захаровича (Песоч. ул. собст. дом. торговец мясом), квитанц. № 1278.

Коллективные.

На 5 червонцев.

Коллектив Манукома Р. К. П., отведая на взносы Абхазского ВИКа, высылает коллективом: Минотделения Губского, Абхазское отделение Губсоюза, Центрально-рабочего кооператива, Улайторга, Упродкома; общины старообрядческой церкви, евангельских христиан (баптистов) и Троицкой церкви, Кветанц № 1417

На 2000 руб.

Тов. тов. Сапожников С. А., Суляна Д. А., Гемдон П. Л., Левисов Н. Ж., Рахаллов В. А., Кальмус Х. Г., Копылов Н. Д. высылает т. т.: Соловейчик И. М., Делоголевского Г. М. (базарная площадь), Шарокова В. В., Фабрициевич М. Г., Ефимова А. Г., Балаш С. П., Баратова Н., Климунин В., Сеиберг П. Г. (Стенная ул. д. № 34), Прутковского Я. Г. (Ачискская ул. д. Лопатова), квитанц. № 1242.

На 350 руб.

Коллектив служащих Менгормилиции высылает коллективом: Отдела Труда, Сабторга, Улайторга, Военноотрабатывательского общества.

Поступило пожертвования в пользу пострадавшего населения Японии: от комгачейки ИМПО 2 Г. П. У. 450 р. и от комгачейки Коммухоза—1400 руб.

Первые листочки.

На полях нашей профсоюзной и граждане ждуть крестьян Лугавской волости, везущих налог. Слышна музыка. С оркестром впереди, развешивающимся красивым знаменом, едут крестьяне.

Открывается митинг Тов. Зотиним. С приветствиями выступают: от РКП (6) Лисенков, Исполкома Душин Женетаела-Малыгина, Упробюро—Лесонтьев и от Краской Армии военком Иванов.

Митингом принята резолюция:

Рабочие и крестьяне, соединившись вместе, свергнули в 1917 г. русское самодержавие. В октябре они так же в тесном единении свернули шею помещикам и капиталистам. В героической борьбе с белогадардейской в период гражданской войны, сил, по луголоданию, одержали победу, чем доказали всю силу могущества единства крестьян и рабочих и заставили трепетать весь капиталистический мир! Теперь, когда перед рабоче-крестьянской республикой стала новая знача-новый фронт—побить хозяйственную разруху, мы, рабочие и крестьяне, собравшись на митинг, еще

раз подтверждаем, что никогда не забудем слов нашего вождя тов. Ленина: „Только при тесном сотрудничестве рабочего класса с крестьянством, мы победим и на этом фронте, чем еще лишний раз покажем мировому капиталу, что свободные рабочие и крестьяне в Советской Республике могут совершить чудеса, могут строить свое хозяйство“.

И этот час недалек. Полностью сознавая все нужды рабочих и крестьян, переживая все тяжести и лишения, в момент хозяйственного строительства, мы—крестьяне, начиная с сегодняшнего дня славить налог, который, по сравнению с предыдущими годами, облегчил наше положение экономическое, признаем это сделать и тех, кто остался еще от нас!

Соединившись в тесный союз рабочих и крестьян, мы, несмотря на нашу бедность выведем нашу страну на габель капиталу!

Да здравствует С.С.С.Р!

Да здравствует тесный союз рабочих и крестьян!

Да здравствует вождь мировой революции, тов. Ленин!

Ура!

От Манусинска с краткой приветственной речью вручается крестья-

нам Лугавской волости, в лице представителя члена ВИКа,—красное знамя с надписью: „От Упробюро и Успехиема трудовому крестьянству Лугавской волости“. Да здравствует революционная союз рабочих и крестьян идущих под красивым знаменем Власти Советов и коммунистической партии в последний и решительный бой против капитала!

От Лугавского ВИКа Манусинскому Уполкому вручено знамя с надписью:

„Да здравствует единый Союзко-Хозяйственный налог, как укрепитель связи города с деревней“ и на оборотной стороне: „Примите наши труды на алтарь революции!“

На лицах крестьян радость, довольная улыбка.

Вносятся предложения послать при ветствующую телеграмму тов. Ленину о желании скорейшего амедоирования. Музыка играет интернационал.

С маршем, профсоюзам, части и расходятся по местам, а крестьяне на сыпной пункт в легким сердцем славать и а л о г—не нравствякую и физическую тяжесть крестьянина, а свободные труды на алтарь революции. Дас.

Освещение в городе.

Закончен капитальный ремонт паровых котлов и здания городской электрической станции в доме 6. Вальнера, обещавшийся Коммухозу около 2000 золотых рублей; в станция может считаться действующей. Свет электрический получают все, у которых имеется налаженный приемник световой электрической энергии.

Улица электрического освещения не получает. Для улиц Коммухоз подготовил керосиновые фонари в количестве до 80 штук. Задержки в горелках, получение которых ожидается на днях.

Конечно, нельзя признать нормальным такое положение дела освещения в городе, какое имеется в настоящее время, когда электрическая станция может дать свет только для 1/5 квартал в городе и притом по 1-ой лампочке, семью света, не более 25 свеч, и ничего для уличного освещения.

И в настоящее время встает задача освещения в городе. При этом возможны 2 пути ее разрешения: хозяйственный и подрядный, правильное концессионный.

В первом случае Коммухоз берет на себя почин как в составлении проекта с расчетом стоимости устройств, так и в отыскании средств и осуществлении проекта. Во втором случае, устройства электрического освещения может взять на себя акционерное общество в порядке концессионном. Упреждателями такого общества могут быть все заинтересованные в устройстве электрического освещения. Государственная, кооперация и промышленная г. Минусинска, а так же и частные лица.

Вопрос об образовании такого общества необходимо поставить в порядок дня, так как первый путь осуществления устройства электрического освещения наиболее длительный уже и потому, что в Кримунодделе внимание в настоящее время сосредоточено на вопросе устройства водопровода и мости через протоку, а потому дело электрофикации неизбежно затянется.

ХРОНИКА.

— Археологическая ценность. В Тулужеском улусе, Салогвского общества, при раскопке искусственного водоема на дне его найдено каменное изваяние лошадиной головы.

Изваяние найдено комиссаром профессора С. А. Теплоухова, М. П. Красковым. За доставку из улуса Тулужекова местным музеем уплачено 300 руб. и в настоящее время изваяние является собственностью музея.

— Занятия в школе взрослых. С 3 го октября открылись в помещении школы № 5 (б. дом Топорнова уг. Степной и Мартьяновской улиц) занятия школы взрослых.

В настоящее время занятия не урегулированы. Занятия будут проводиться с 4-х и до 8-и часов вечера.

— Годовщина военно-потребительской кооперации. 15 го октября исполнится годовщина существовавшей военно-потребительской кооперации. Ланочной комиссией предполагается устройство торжественного заседания и спектакля.

— Порядок приема на службу. Инспекция охраны труда разработывает вопрос об издании обязательного постановления о порядке приема на службу служащих и рабочих во избежание нарушений кодекса со стороны предприятий и учреждений.

— Исчез антиминис. В связи с циркулирующими по городу слухами о пропаже антиминиса, 30 го сентября с. г. през. Уисполкома т. Душанкин было предложено комиссии в составе т. т. Пляхавра и Степанова произвести проверку церковного имущества,

зданного Уисполкомом по договору церковному совету Спасского собора Рервизия совпала с расколом церкви. Во главе тихоновского течения соборной общины стал священник Дубровин. Прибыла в Спасский собор комиссия в присутствии священника Дубровина в 2 ч. членов совета и столей, произвела проверку, причем оказалось, что антиминис (шелковый плат с изображением спасителя в котором зашито тело Христова) оказался похищенным. Представитель комиссии спросил, когда случилась эта покража, получил ответ от присутствующих членов, что вероятно, еще яко бы в феврале месяце, когда служил епископ Инокентий и священник Иванов, что о краже антиминиса со стороны священников заявлено не было.

По слухам, антиминис пропал во время съезда священников, которые имели доступ во все притворы без препятствия. Заявлено так же о растущем церковной библиотеки.

О случившемся комиссией составлен акт.

— НЭИ в церкви. Комиссия Уисполкома, при обследовании Троицкой церкви внутри колокольни, в комнате смежной с хорами, обнаружена оборудованная пимокатная мастерская. На вопрос комиссии, кто это здесь занимается производством и имеется ли патент, трапезник ответил—это он в свободное время, как любитель, работает, а промышленного свидетельства не имеет, потому что он не знает, что он нужен.

Оказывается НЭИ пролазит и в церковь, и послушники коммунты великомерно приспособляются для удобной пимокатной мастерской.

— Споры в Спасском соборе. Уисполком, согласно нового договора, заключенного со священником Ивановым, сдал имущество и здание церкви названному священнику. Поняв в совет общины, Иванов предъявил документы, о передаче им собора, но верующие выдать к нему Иванову отказались. Получив отказ, Иванов предъявил, церковь земинули, запечатали и печать передала в милицию. Священник Иванов—приверженец живой церкви, а верующие не желают таковой, а также и священника Иванова.

— За нарушение Кодекса Труда. Народным судом 1 го участка 2 го октября слушалось дело по наущению статья 145-й Кодекса Труда и за неисполнение обязательного постановления Минусинского улуса от 12-го апреля 1922-го года опубликованного 31-го мая 1922 го года, граждан г. Минусинска—Мартынькова, проживающего Н. Кузнецкие ряды собственник дом, Москвина Егора,—тем же, Щеглова Зеновья уг. Степной и Оздровской, суд приговорил к 3 м. месяцам лишения свободы каждого, и в котором отнюдь применена амнистия договора СССР.

— Кража. 30 го сентября в дер. Колезатовой В. Кужабарской волости арестованы неизвестными злоумышленниками похищенный, тележка на железном ходу, аптечные цинкованные бачки и др. вещи.

Театр.

Еще о пьесе „Невеста Красного партизана“

Эта пьеса два раза ставилась на Минусинской сцене. После первой постановки, рецензент „Дас“ спел ей хвалебную песенку в газете „Власть Труда“, № 84, как видно, не имея понятия о партизанском движении и жизни так же как и автор пьесы гр. Ян.

Второй раз эта пьеса была поставлена в 4 ю годовщину занятия гор. Минусинска красными партизанами, где присутствовало много партизан—участников начала этого

движения. С болью в сердце смотрели на искаженную до неузнаваемости и ничуть не похожую на жизнь партизан пьесу. Ноужелю эта пьеса пойдет в историю и по этой пьесе будет судить о нем поколения? Так, глядя на эту пьесу, думаю те, которые выставляют автор в чуждых для них ролях.

Посмотрим в этой пьесе первое действие. Степан, автор ставит его так: ели-бы Ксана вышла за Степана замуж и казаки не окружили бы деревню, он а тайгу не ушел бы.

Наизм, что первые партизаны так не рассуждали и не ожидали, когда окружат их деревню казаки, а шаг для борьбы с ненавистной им властью, когда им лично никакая опасность не грозила!

Во втором действии Ксана узнает, что Егор—предатель и два мужика собираются идти в тайгу; советуется с этим предателем. Ксана их об этом не предупреждает. Она колычет и тогда, когда эти мужики идут в тайгу, туда, где ее Степан.

В третьем действии, которое до глубины души возмущало всех присутствующих партизан—это, по выражению „Дас“—„Колодецкий разговор“ „Волынка“, безусловно, никогда не имело место в партизанских отрядах, такая чушь только могла прийти в голову автору этой пьесы!

Щеглова... Зачем искажать исторические вехи? В рядах партизан он был т. Щеглов! Когда автор будет составлять пьесу об иродцах, тогда там он может называть „Щеглова“.

Обращение „Щеглова“ к партизанам „Гвоздь“, „Эй, вставай, гвоздь“.

Что за пошлость! Откуда это взял автор? В такие серьезные моменты, как опасность быть окруженными, говорить „Вставай, гвоздь!“ До такой неуважительной партизан, на их командармы не дождется. Напрасно автор старается его и приписать. История лучше разберется в этом.

Дальше: никогда не бывалый, ступил „Щеглова“—„Рерв“ называет Щегловина „Начальник“.

Акт р. должно быть добить слово „Начальник“. Он и вывел его в эту пьесу.

В партизанском отряде и слово „Начальник“. Вот уже действительно удивительно! А вот стоит часовой у штаба. Подходит мужичек; часовой его связывает за шиворот и отшвырывает.

Тут уж автор смешал партизан с белыми для уменьшения вставил такой случай, который имел место только там, где был в это время автор.

Интересно еще раз вернуться к Егору. Егор где то поймал, как телочка на веревочку, казака и привел его в штаб красных партизан. Тут тоже берет сомнение, как он мог поймать на веревочку этого казачишку и доставить его в до сель неизвестный ему штаб партизан в глухой тайге?

Но, допустив, привел. Доброволец заявляет, что этот мужик предатель, он давал список о неблагодежных белых и выдал его, когда он хотел перейти на сторону партизан. К этому заявлению партизаны отнеслись так пассивно, как будто это не их дело: привели кулаками над казаком, как пьяные мужики. Никто даже и не спросил ничего. Вышел Щеглов и все стало. Казака отпустил в штаб, а на Егора даже никто не обратил внимания. Здесь автор ставит партизан такими ротажами, что Егор утратил из под их носа, на их же лошади! Часовой, проспал у дверей, где выходился казак. Спасибо Ксана пришла и всех разбудила!

Вот, если бы попались им автор и его товарищи, то они убедились бы, можно ли так легко провести, как они думают, партизан и вырваться от них.

В заключение можно сказать, что вся эта пьеса не выдерживает никакой критики ни с идейной, ни с исторической стороны. Не выведена в ней вся жестокость и дикость карательных отрядов, нет в ней и преданности, самоотверженности красных партизан, нет и той действительно разудалистой вылазкой смелости и острот красных партизан! И в пьесе вышло какал-то мешанина, которую трудно разобрать.

Партизан.

Правда-ли?

Правда-ли, что имеющийся при с.хоз. техникуме сторожика, кроме прямых своих обязанностей по уборке классов работала и у своего завод. Бутакова и, имея на своих плечах двух учаш. девочек, из боязни потерять место, была вынуждена рабски исполнять незаконные требования т. Бутакова? И правда-ли, что в день своего семейного праздника 30 сентября (день был праздничный) т. Бутаков посылал за сторожикой, как к прислуге, и когда последняя указала т. Бутакову, что она, в виду праздничного времени, могла отлучиться на время, разгневанный Бутаков предложил похитить ей квартиру и новую службу?...

Почтовый ящик.

С. Каратуз. Г. И. Хабареву. Полученные корреспонденции печатаем. Просим писать. Об инструкциях прочтите в № 104 Вл. Труда.

Здесь, Эскурсауту. Рукопись, не смотря на интерес по ее содержанию местами настолько неразборчива, что многого разобрать нельзя. Просим написать вновь и, кроме сего, сообщить ваш адрес.

Встралась ошибка. В № 104 нашей газеты встралась ошибка: облага была устроена не одним Угол. Розыском, как сказано в хронической заметке, а заинтересованными учреждениями: ГПУ, Воевокомом, Угол. Розыском и уездной милицией.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ВРАЧ

М. В. Книжников.

Прим. больных ежедневно от 4 часов до 6 ч. веч. Казарменская ул. № 26 № 389 8—7

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ

ПОКУПАЕТ веники для бань. № 361 2—2

Требуются чулупные горючие газовые печи размером от 5 до 6 метров в длину. Спросить Заведыв. Советск. уезд. ом. № 368 2—1

С 1-го октября открыта городская школа взрослых в доме В. Топорнова, угол Мартьяновской и Степной. Занятия ежедневно с 4 часов дня, кроме праздников. Принимаются безграмотные и малограмотные. Обучение для всех бесплатно. Обращаться к Завед. школой. Уполномоченный № 366—3—1.

При Государственной Сельско-Хозяйст. Складе

ИМЕЕТСЯ верхоочистительный пункт, на который все желающие могут привозить хлеб для очистки такового на букодеоборавке. Плата за очистку взимается с каждого пуда по 1 фунту. № 359 3—1

МАГАЗИН

„СИБТОРГ“

г. Минусинск, Ленинская 79.

ПОЛУЧЕНО:

Ружья охотничьи, гильзы, пистоны центр. бол, пистоны помповые, просечки, пули разрывные в круглые, дробь всех №№, посуда эмальированная, опилок кожаных датских и мужская, ручки ученические, предлагаем № 369 2—1

Минусинская Г. уездная Страховая Касса

объявляет для сведения всех учреждений предприятий и хозяйств, находящихся в сельской местности, в последние объявления Минусинской уездной Страховой Кассы, опубликованного в газете „Власть Труда“ за № 97, что на октябрь и п. с. г. установлен размер довозможных пособий: единовременного родового и на погребение 50% Госиндекса для совзавших по курсу на 1 я число 2618 р. и на содержание ребенка в м-ч 12% Госиндекса т. с. 628 р.

Примечание: Пособие выдается в сов. знаках, но может быть заменено натурой по курсу местного рынка.

Председателем Зеленков.

Секретарь Фришман. № 370—1—1

Минусинский Районный Контрольный Совет Енисейского Кооперативов

Настоящим ставит в известность представителей общества потребителей, а также и кооперированное население уезда и города, что подана разное рода заявления и жалоб, а также и устные заявления, на исправление действия правления Минусинского уездного кооператива, принимаются контролер-ревизором находящимся постоянно в часы занятий в конторе отделения. № 367 1—1 Председатель Контрольного Совета Завгороднев.